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Oslavy 145. výročí založení SDH Chotoviny

M. Mikeš

Číslo 7,8 Červenec/srpen 2022

Sbor dobrovolných hasičů Chotoviny v červnu oslavil již 145. výro-
čí svého založení. Je jedním z nejstarších sborů v okrese Tábor, byl 
založen v roce 1877. Tradice oslav výročí založení sboru sahá daleko 
do minulosti. Před devadesáti lety – v roce 1927 – uspořádal sbor 
hasičů první větší slavnost, a to u příležitosti 50. výročí jeho zalo-
žení. Stalo se pravidlem, že při oslavách výročí založení sboru byla 
předváděna nejen technika, ale i práce sboru. Například při oslavách 
75. výročí, které se konaly na nádvoří zámku, předvádělo profesio-
nální družstvo z Tábora záchranu osob z hořícího zámku s použitím 
výsuvného žebříku. Velmi zdařilé bylo také 100. výročí založení sboru,
kdy se do soutěže přihlásilo 36 družstev. Abychom zůstali věrni tra-
dici, pořádáme každých 5 let soutěž v hasičském sportu a přehlídku 
naší staré techniky.  Letošní oslava 145. výročí za-

ložení SDH Chotoviny se konala 
pod záštitou obce Chotoviny a za
podpory obchodních společností 
a fyzických osob jako podnika-
telských subjektů. Zahájení osla-
vy se zúčastnili starosta obce 
Mgr. Zdeněk Turek, místostaro-
sta Jan Jordák a senátor Mgr. Ja- 
roslav Větrovský, který ve svém
krátkém vystoupení poděkoval
sboru dobrovolných hasičů za
snahu o udržení existence spolku.

Soutěž byla zahájena slavnost-
ním nástupem zúčastněných sbo-
rů, při kterém vlajkonoši přines-
li historický prapor, který v roce 
1895 hasičskému sboru darova-
la sestra faráře Smutného.

V letošním roce se oslav zú-
častnily hasičské spolky z naše-
ho okolí – z Červeného Záhoří,
Jeníčkovy Lhoty, Beranovy Lhoty,
Řevnova, Sudoměřic u Tábora, 
Podolí a Ratibořských Hor. Soutě-
že se zúčastnily rovněž dvě druž-
stva žen a čtyři družstva dětí. By- 
lo to sice méně spolků než před 
pěti lety, ale to nezměnilo chuť
soutěžících předvést svou šikov-
nost. Dětská družstva předvedla 
skvělá secvičení, bylo vidět, že je
hasičský sport velmi baví. 

Nedílnou součástí oslav je sa-
mozřejmě i zábava. V letošním 
roce se o dobrou pohodu posta-
rala hudební skupina MIX Fran-
tiška Vaňka a skvělé občerstvení 
zajistila paní Marešová z hostin-
ce na hřišti. 

Za pět let to bude již 150 let od 
založení Sboru dobrovolných ha-
sičů Chotoviny. Pevně věřím, že
tradici dodržíme a při 150. výro-
čí založení uspořádáme velkou 
oslavu.   
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   Jak dlouho jste vlastně
   v Chotovinách?
Působil jsem tady jako učitel, moc
se nám v Chotovinách líbilo a když
byla možnost koupit tady poze-
mek, neváhali jsme. Měli jsme 
malé děti a před 40 lety jsme si 
pořídili zahradu pod zámkem. Po-
stavili jsme si nejprve chatu, pak 
jsme vybudovali dům a ten jsme 
kolaudovali v roce 2000. Celá ro-
dina už se dávno cítíme jako Cho-
toviňáci. Je nám tady dobře, věnu-
jeme se hodně zahradě, manželka 
má zálibu v květinách, máme asi 
30 nebo 40 rododendronů. Její 
chloubou je taky skleník, já se sta-
rám o stromy a spíš dělám ty hrub-
ší práce s kolečkem, krumpáčem 
a lopatou (smích). Dokonce jsme 
se jednou přihlásili do soutěže Na-
še krásná zahrada a dostali se na 
stránky časopisu.

   Z vašich slov je vidět, že 
   zahradničení máte moc rád.
   To máte odmalička?
Ano, můj táta byl profesionální 
zahradník. Vystudoval odbornou 
školu v Praze a pak dostal umís-
těnku do Čisté u Rakovníka. Vy-
šlechtil tam dokonce jablka s náz-
vem Čistecké lahůdkové. Jsou to 
skvělá jablka, dužina je čistě bílá
a povrch je zelený s červeným ží-
háním. U Rakovníka je nížina do 
250 metrů nad mořem, tady se jim
tolik nedaří, přece jen Chotoviny 
jsou o dost výš. 

   Od tatínka jste tedy leccos 
   odkoukal, ne?
Snažil jsem se, ale taky jsem vi-
děl, jaká je to dřina a dělat jsem to
nechtěl. Asi proto jsem sběhnul
ke kantořině, ale měl jsem rád pří-
rodu, a tak jsem zvolil obor biolo-
gie – tělocvik. Po válce jsme se
přestěhovali k Milevsku za tátovým
bratrem. Táta měl v sadu 25 000 
stromků, odnože za 250 000 ko-
run dovážel až z Anglie. Ale pak 
mu komunisti všechno sebrali a na-
šel místo ve Slapech u Tábora, kde
se zakládala ovocná školka. Tím 
jsem se dostal na Táborsko.

   A po studiích jste se stal 
   učitelem…
Přesně tak. Začínal jsem v Bechy-
ni, ale pak přišel 68. rok, sovětská 
okupace a vypadalo to se mnou
bledě. S partou kamarádů jsme
s příchodem sovětských vojsk ne-
souhlasili, dokonce jsme na tanky

ky házeli vajíčka a rajčata. Chtěli mě
vyhodit ze školství, ale v Bechyni 
se za mě přimluvil pan Hemr, ve-
doucí odboru školství, který měl 
jako bývalý partyzán u komunistů 
velké slovo. Ale bohužel to pozdě-
ji odnesla rodina, nejstaršího sy-
na vyhodili z vysoké školy. Studo-
val scénografii.

   A po Bechyni jste přišel učit
   do Chotovin?
Ano a musím říct, že to byla skvě-
lá štace. Byly tady asi nejlepší děti 
na světě. Opravdu. Velice slušné 
a snaživé. Ve škole bylo takové 
rodinné prostředí, učitelský sbor 
držel nesmírně pohromadě. Vy-
zdvihnout musím třeba Aničku 
Turkovou, skvělá učitelka i člověk.
Zažil jsem tady i spoustu legrace. 
Ředitel Pistulka byl náruživý ku-
řák, jak procházel po škole, tak
jednu zapálenou cigaretu měl v 
ředitelně, další nechal po cestě
v květináči na chodbě a další ve 
sborovně. Později si toho všimli 
deváťáci a tu cigaretu z chodby 
mu dokuřovali. Nebo jsem jed-
nou kolegovi vyvedl pěknou la-
pálii. Vzal jsem po tělocviku de-
váťáky a odnesli jsme mu traban-
ta za roh. Kolega měl strach, že mu
auto ukradli, našel ho až po čase
a hned věděl, která bije. Chtěl mě 
nahlásit policii, ale ředitel to nějak 
ututlal, nechtěl mít problémy. A já 
se kolegovi omluvil (smích).

   Po Chotovinách jste se přesu-
   nul do Tábora. Co rozhodlo?
No, bylo to těžké dilema. V Cho-
tovinách jsem byl spokojený, ale 
můj bývalý trenér z atletiky mě pře-
mluvil. Na Kláštěráku jsem pak učil
až do revoluce. A pak si mě kan-
toři zvolili ředitelem Školského úřa-
du v Táboře. Školy tehdy neměly 
právní subjektivitu, vše spadalo pod
náš úřad, takže jsme měli přes
3 000 zaměstnanců, patřili pod nás
i střední školy a učiliště. Bylo to 
pro mě nesmírně náročné obdo-
bí. Vstával jsem v 6 ráno a domů 
se často vracel i o půlnoci. Byla to 
hektická doba změn, musela se 
udělat spousta kádrových změn. 
Nechtěl jsem nikomu vědomě ublí-
žit, ale ministerstvo školství šlo
na ruku obcím a ty často podržely
staré ředitele, i když konkurzy
vyhrávali noví lidé. Za komunistů 
jsem se prosadit moc nemohl, tak 
jsem se snažil po revoluci. Udělal 
jsem si doktorát, postgraduál na 
ekonomce.

   Mohl jste se alespoň opřít
   o dobrý tým?
Tak to bez debat. Kolem sebe jsem
měl vynikající tým, obětavé a po-
hodové lidi. Získali jsme napří-
klad budovu Jihočeské univerzity 
a založili katedru cestovního ru-
chu. Ve Veselí se nám povedlo ote-
vřít Střední ekologickou školu a 
prosadil jsem zřízení česko-fran-
couzského gymnázia a následně
i víceletého gymnázia v Táboře. 
Ohromně náročná doba, byl jsem 
u průkopnické práce ve školství 
po revoluci. Všude byla šílená ideo-
logie, měnily se osnovy, museli
jsme transformovat učiliště.

   Mluvil jste o gymnáziu. Proč 
   zrovna česko-francouzské? 
My jsme chtěli původně založit 
česko-anglické gymnázium, ale 
těch už bylo po revoluci moc. Ale 
zjistili jsme, že francouzské vel-
vyslanectví má ještě 2-3 nabídky, 
tak jsme zvolili Francii a pustili se 
do práce. Francouzská republika
pak zaplatila jednoho učitele pří-
mo z Francie, později dokonce tři.
Každý rok poslala kamion fran-
couzských učebnic a dodnes má 
o Tábor velký zájem. Ve Francii má
táborské gymnázium velký kredit.

   Pak vás ale osud opět 
   posunul dál. Kam to bylo?
Na školském úřadu jsem praco-
val do roku 1997. V té době ale 
odešel přednosta Okresního úřa-
du v Táboře a hledal se zástupce. 
Přemluvili mě, ať zkusím konkurz.
Bylo to pro mě těžké rozhodnutí, 
ale souhlasil jsem a nechtěl jsem 
zklamat. Tak jsem se pustil do pří-
pravy, učil se zákony a další věci
a náročný konkurz jsem nakonec 
vyhrál. Rok nato se rušily školské 
úřady, takže se ukázalo, že to by-
lo dobré rozhodnutí. A když se po 
čase rušily i okresní úřady, stal jsem
se krajským ředitelem Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech ma-
jetkových. Zase ohromně náročné,
ale vždy jsem se snažil držet rady 
svého táty: snaž se vše vyřešit, ni-
komu neubližuj, ale zároveň se snaž,
abys nepadl sám na hubu. A taky 
říkával: ředitel nebo učitel je stej-
ně důležitý jako kuchařka nebo uklí-
zečka. Každý má svoji důležitost, 
aby všechno skvěle fungovalo.

   Dnes jste v důchodu, nestýská 
   se vám po náročné práci?
Vstávám stále jako kdysi v 6 ráno, 
mám nějaký režim, ale stýská se

mi hlavně po lidech. Proto jsem
ještě nějaký čas dělal dispečera
na dálnici dole v Chotovinách, po-
znal jsem zase něco jiného, partu 
tvrdých, ale férových chlapů. Dnes
už se věnuji opravdu jen rodině
a zahradě.

   Je vám 80, čím se udržujte
   v kondici?
Myslím, že za to můžu vděčit atle-
tice, které jsem se v mládí naplno 
věnoval. Jako mladší dorostenec
jsem dokonce získal českosloven-
ský rekord v běhu na jeden kilo-
metr. Běhal jsem i osmistovku ne-
bo 1500 metrů. Měl jsem na re-
publikové úrovni velmi dobré vý-
sledky, a proto jsem narukoval do
pražské Dukly. Odtud mě převele-
li do RH Pardubice, přesto to byla 
pohodová vojna. Po vojně jsem se
ale brzy oženil, už se nedalo trávit 
celé dny na stadionu a běhat třeba
i 40 kilometrů denně jako před-
tím. Ale sportoval jsem celý život, 
jezdil na kole, ještě nedávno jsem 
jezdil černé sjezdovky v Alpách. 
Ale přece jen věk se nedá zastavit 
a teď už to není tak slavné. Stačí 
mi práce na zahradě.

   Na budově školní jídelny
   máme nové hodiny.
   Prý je to váš nápad. Je to tak?
Ano, chtěl jsem, aby po mě v Cho-
tovinách něco zbylo. Říkal jsem si,
že obecní hodiny tady chybí a spo-
lu se starostou Zdeňkem Turkem 
jsme nápad dotáhli k realizaci, za
což jsem mu vděčný. Se starostou
máme velmi vřelý vztah, poznal 
jsem ho už jako svého žáka, pak
jako kolegu učitele a později jsem
ho jmenoval ředitelem školy v Cho-
tovinách. Jeho kvality ostatně před
lety ocenili i obyvatelé Chotovin, 
kteří si ho zvolili starostou. Vůbec 
celá rodina nedáme na Chotoviny
dopustit. Máme tři syny, jeden s ná-
mi žije, další pracuje v Praze a nej-
starší je scénografem v Hambur-
ku. Nemají tolik času, ale vždycky 
se do Chotovin těší. 

FRANTIŠEK BOREŠ NEDÁ NA CHOTOVINY DOPUSTIT
V Chotovinách žije spousta zajímavých osobností. Jednou z nich je určitě PaedDr. Mgr. František Boreš. 
V mládí zářil v atletice, věnoval se učitelskému povolání a po revoluci působil jako ředitel Školského 
úřadu v Táboře, pak se stal přednostou Okresního úřadu v Táboře a poté krajským ředitelem Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových. Dnes je mu 80 let a věnuje se hlavně rodině a milované zahradě.

Dušan Mendel
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Mistrovství ČR dvojic ( muži, ženy, smíšené )
Muži – zastoupení: Jan Bartoň a Zbyněk Hein.
Turnaj se odehrával 11. a 12. 6. 2022 na kuželně TJ Sokol Duchcov. 
První den je na pořadu finále dvojic na 2 x 120 hs. 
Oproti minulým rokům se povedl los, ale to bylo asi vše. Našim se 
určitě nedařilo podle jejich představ, umí zahrát lépe. Nakonec výsle-
dek, Honza 544 a Zbyněk 560 / celkově 1104 poražených kuželek,
stačil alespoň na 15., postupové místo. 
Vítězí Jan Bína 626 / Železárny Podbrezová + Petr Dobeš 621 / Jihlava,

celkem 1247 bodů.

V neděli je na programu druhá část Mistrovství ČR, tandemy dvojic.
Do hry jde proti sobě 16 nejlepších ze soboty, systém 1. – 16.,
2. – 15. atd. Hraje se 2 x 30 hs, hráči se střídají po jednom hodu a
po každé třicítce se získává bod. Při rovnosti bodů přichází pravidlo 
„Suden Viktory”, každý má dva dodatkové hody a kdo má nakonec 
více, postupuje dále. Honzovi se Zbyňkem se podařila první část, po-
tom soupeř stav srovnal a v následném rozstřelu prohráváme 26 : 22. 
Nutno dodat, že nás porazili pozdější vítězové Tandemů ČR Pavlík / 
Hlaváč Karlovy Vary a postup byl opravdu blízko. Tak zase příště. 
Gratulace k účasti a výkonům.

Ženy – zastoupení: Alena Makovcová a Lenka Křemenová. 

11. a 12. 6. 2022 KK Šumperk. Premiéra našich závodnic v tako-
véto soutěži. Slušné výkony, Alena 529 a Lenka 550, je poslaly na 
celkově 15., postupové místo, a tím i do nedělních tandemů. 
Vítězí Topičová 616 + Tatoušková 621 obě Slovanu Rosice,

celkem 1237.
V neděli stejný systém jako u mužů, 1. – 16., 2. – 15…
Stejně tak byl podobný i průběh, první dráha lepší, potom srovnání 
a SV prohráváme 29 : 26. I tady jsme měli postup na dosah, škoda 
zaváhání ve druhé dorážce. Určitě hezký osobní zážitek a dobrá 
zkušenost. Blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci.

M. Vacko

Kuželkáři úspěšně zakončili soutěžní ročník mistrovstvím dvojic

Zveme Vás na

Muzeum Janecký Chotoviny

Táborská 199

391 37 Chotoviny 

www.janecky.cz/veterani

6 .8 . 2022
MUZEUM CHOTOVINY

8.00 – 9.30 0

10.00 

11.00 – 14.00

16.00

16.30

– registrace vozidel

– start prvního vozidla do vyjížďky

– výstava vozidel v Pacově

– vyhlášení výsledků v Chotovinách

– volná zábava

2 2 20

Smíšené dvojice:
18. a 19. 6. 2022 KK Jiří Poděbrady.
Titul získává Blanka Mašková 594 / Sokol Chýnov
            + Jaroslav Hažva 656 / Slavoj Praha / celkem 1250 kuželek.
Tak to je již opravdu všechno. Je dohráno a čas pomalu znovu začít 
přípravu na nový ročník…
Přejeme všem příznivcům hezké léto, hodně sluníčka a klidnou 
dovolenou. Na viděnou v srpnu na kuželně při Chotovinských slav-
nostech a následně na turnaji čtyřčlenných družstev Memoriálu 
Václava Otradovce.

TJ Sokol Chotoviny pořádá 11. ročník

Memoriál Václava Otradovce
O putovní pohár čtyřčlenných družstev na 4 x 120 hs

Místo konání: Kuželna (čtyřdráha ) TJ Sokol Chotoviny 

Termín: úterý 23. 8. – pátek 26. 8. 2022
sobota 27. 8. 2022

Hrací doba: úterý – pátek 16:00 – 20:00 hodin
                            sobota   9:00 – 16:00 hodin

Startovné: 400,– Kč / družstvo 
Kategorie: Bez omezení  

Předpis: Družstvo odehraje najednou. Rozcvička 3 min. 
Přihlášky: do 20. 8. 2022

              Ceny: Vítězné družstvo putovní pohár  
          Tři nejlepší družstva pohár, věcné ceny 
          Tři nejlepší jednotlivci pohár, věcné ceny 

Premie: Výkon nad 560 kuželek 1x HOLBA 11°
Těšíme se na Vaši účast,

                      s pozdravem HODU ZDAR
 

   

Miroslav Vacko
předseda oddílu kuželek

TJ Sokol Chotoviny
e-mail: vackoeko-tech@volny.cz 
tel.:602 417 958



LISTY CHOTOVINSKA7,8/2022 14

Věra Marešová

Věra Marešová
Dušan Mendel 

CHOTOVINSKÝ FOTBALCHOTOVINSKÝ FOTBALCHOTOVINSKÝ FOTBAL

Dokopná naší minipřípravky začínala pro naše fotbalové naděje 
přátelským zápasem s Borotínem. Zápas byl plný šancí, skvě-
lých akcí a hlavně urputných soubojů. I když náš tým nevyhrál, 
kluci a děvčata z Chotovin se nemusí za nic stydět, nasazení bylo 
neskutečné a na první zápas obdivuhodné, zvláště v tak horkém 
odpoledni, které zrovna bylo.

Po zápase nastal čas na zaslouženou odměnu za všechno úsilí
v celé sezóně. Občerstvení pro rodiče a hlavně pro děti, jejich nej-
oblíbenější párky v rohlíku, ledová tříšť tekla proudem a všichni 
pili a hodovali co hrdlo ráčí.

Bylo to krásné odpoledne a my už se těšíme na novou fotba-
lovou sezónu. Děkujeme dětem, ale hlavně rodičům, kteří pod-
porují své ratolesti v lásce ke sportu. Samozřejmě patří díky 
všem trenérům, kteří svůj volný čas věnují dětem a je vidět, že
to dělají opravdu s radostí. Přeji Vám všem krásné letní dny.

SKUPINA A:   1. FC Apollo 12 b.
– Choto A 5:0, – FCB Chata 5:2, – Planá 4:0, – Fans HCT 3:0
2. Choto A 9 b. – FCB Chata 5:0, – Planá 2:0, – Fans HCT 4:0
3. FCB Chata 4 b. – Planá 1:1, – Fans HCT 2:0
4. Planá 2 b. – Fans HCT 2:2
5. Fans HCT 1 b.

POUŤOVÝ TURNAJ VYHRÁLO FC APOLLO, ÁČKO BRALO STŘÍBRO

Na turnaji nechyběly výběry do-
mácích fotbalistů – áčko, béčko 
a dorost. Přihlásilo se i několik 
týmů místních mladíků a zbytek
doplnili hosté. Planá, hokejoví fa-
noušci HC Tábor, táborští doro-
stenci v čele s Petrem Marešem 
poskládali tým Gabo a FC Apollo 
postavil Lukáš Koblasa a přizval 
si kamarády z fotbalového Tábor-
ska nebo Soběslavi.

Na hřišti občas vylétly emoce, 
k vidění ale byly i parádní akce
a pěkné góly. Hrálo se ve dvou
skupinách každý z každým, ná-
sledovaly zápasy o konečně umí-
stění, semifinále, bitva o bronz
a finále. Vítězství si nakonec od-
vezli mladíci z FC Apollo, kteří

Dokopná minipřípravky

V sobotu 23. 7. se odehrál první zápas
pod vedením nového trenéra Jaroslava Passlera.

Byl to přátelský zápas Chotoviny – Planá nad Lužnicí, který 
nebyl vůbec špatný. Utkání skončilo výsledkem 2 : 2 a hráči
i trenér mohli být spokojení. Fanoušci věří, že se blýská na 
lepší časy. Přestože je léto, doba dovolených, tak účast na
trénincích je uspokojující, do týmu se začínají zapojovat i na-
dějní hráči dorostu, kteří byli při tomto přátelském zápase 
hodně vidět. Brankáři začali trénovat nejen s týmem, ale mají 
i individuální přípravu s trenérem gólmanů.
Nezbývá než držet palce a popřát hodně štěstí, hlavně žádná 
zranění ať je na co se dívat. Moc se těšíme.

Přátelský zápas fotbalového áčka

SKUPINA B:   1. FC Gabo 7b.
– Šimi tým 0:1, – Krtek tým 1:0, – Choto D 3:3, – Choto B 2:0
2. Šimi tým 6b. – Krtek tým 0:3, - Choto D 1:0, - Choto B 0:4
3. Krtek tým 5b. – Choto D 0:0, - Choto B 0:0
4. Choto D 5b. – Choto B 2:1
5. Choto B 4b.

za celý turnaj nepoznali hořkost 
porážky. Kvalitu potvrdilo i do-
mácí chotovinské Áčko, které
bralo stříbro. 

Obrovsky vyrovnaná byla sku-
pina B a trochu nešťastný turnaj
prožilo místní Béčko, tým vete-
ránů hrál v posledním zápase ve
skupině o všechno. Ve hře bylo 
semifinále nebo naopak boj o
9. místo. Béčko nevyhrálo a sen 
o play off se rozplynul. 

Manželé Marešovi se skvěle sta-
rali o občerstvení. Pivo a limo
teklo proudem, klobásy byly moc
chutné a diváci se dobře bavili. 
Povedené odpoledne pak zakon-
čila tombola o zajímavé ceny.

Tak třeba zase za rok. 

V sobotu 2. července se na hřišti v Chotovinách konal turnaj
v malém fotbale a vše se vydařilo náramně. Dorazilo 10 týmů 
a na parném slunci se všichni hráči ukázali ve skvělé formě.

o 9. místo:
Fans HCT – Chotoviny B 1:3
o 7. místo:
Planá – Chotoviny Dorost 0:3
o 5. místo:
Krtek tým – FCB Chata 3:0

Individuální ceny:
Volodymyr Bondarev (Chotoviny A) – nejlepší střelec (6 gólů)
Jakub Kubovský (FC Apollo) – nejlepší hráč 
Jiří Kincl st. (Fans HCT) – nejlepší brankář

semifinále:
FC Apollo – Šimi tým 2:0
Chotoviny A – FC Gabo 5:1
o bronz:
FC Gabo – Šimi tým 4:0
FINÁLE:

FC Apollo – Chotoviny A 1:0
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